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BRITANCI SE BOJE, DA TRD-
NJAVA NE BC VZDR2AI4 

Japonci si na singaporskem otoku priborili oporišče s po-
močjo artilerije in aeroplanov. — Pričakuje se boj, 
kakoršnega še ni bilo v zgodovini. 

London, Anglija. — Oči ce-
lega britanskega sveta so bile v 
ponedeljek obrnjene na otok 
Singapor na daljnjem vzhodu, 
ki je sicer po površini prav ne-
znaten, kajti meri le 225 kvad-
ratnih milj, toda po svoji stra-
tegični vrednosti je pa nepre-
cenljiv, kajti tvori nekak ključ 
do celega Orienta. In ta važni 
košček zemlje je zdaj v veliki 
nevarnosti, da bo za Britance in 
za vse zaveznike izgubljen. Ka-
kor je bilo namreč že včeraj po-
ročano, so Japonci v noči na po-
nedeljek izkrcali na njega za-
padnem obrežju močne sile, ki 
jih še vedno ojačujejo z novimi 
četami. 

Japonci so si omogočili ta 
pomemben uspeh z naravnost 
divjim artilerijskim ognjem, s 
katerim so celih 12 ur pred na-
padom obsipavali obrežje, da so \ 
bili Britanci brezpogojno prisi-
ljeni, izprazniti tamkajšnje po-
zicije. Prav uspešno so z arti-
lerijo sodelovali japonski aero-
plani in, ko je bil na ta način 
obrežni del otoka na deset milj 
daljave takorekoč docela razbit, 
so se zasidrale na njem japon-
ske pehotne čete. Japonci so 
brez dvoma dobro preračunali ' 
celi napad in gotovo tudi vzeli ! 

pri tem v poštev močno posad- : 

ko, ki jo imajo Britanci na oto- 1 

ku in imajo dovolj čet priprav- ' 
ljenih, da bodo tej kos. Ako bo 1 

torej britanska posadka uresni- 1 

:!a svojo trditev, namreč, da 
bo skrajnosti tianila trdnjavo, 
potem je pričakovati na tem ma-
lem otoku take blazne in krvave 5 

bitke, kakor še ne v zgodovini. ] 
Britanci so že zdaj zapleteni j 

z napadalci y ljut boj, vendar i 
pa se tukaj ne opaža upa- i 
nja, da' bi mogla trdnjava vzdr- i 
žati. Trdi se, da ima na razpola- £ 
go vse preriialo aeroplanov, in t 
nekateri se izražajo, da bo po- I 
stal Singapor druga Kreta, c 
pa m reč grški otok v Sredozem- i 
I ju, ki so ga lansko pomlad vze- \ 
li Nemci na podoben način. 

UMIK V LIBIJI 
USTAVLJEN 

Nemci zaustavljeni kakih 40 
milj zapadno od Tobrnka. 

Kairo, Egipt. — Stalno se 
premikajoča fronta v Libiji, 
kjer so /Nemci s. protinapadom 
ledavno zaustavili britansko o-
Tenzivo ter obenem sami pod-
vzeli ofenzivo, se je, kakor tr-
dijo britanska poročila, začasno 
ustalila, in sicer kakih 40 milj 
zapadno od Tobruka. Ako se bo 
posrečilo Britancem, zadržati 
Nemce na tej točki, bodo obdr-
žali približno eno tretjino mor-
ske obali, ki so si jo s svojo 
prejšnjo ofenzivo pridobili. 

DELAVSTVO UTEGNE PRItl 
POD KONTROLO 

Washington, D. C. — Kakor 
se razni informirani krogi iz-
ražajo, utegne predsednik te-
kom enega meseca izdati od-
redbo, s katero se bo točno do-
'očilo, kateri moški se naj ob-
Jrže na detfy in, kateri se naj 
pokličejo k vojakom. Obenem pa 
se pričakuje tudi, da se bo po-
zneje. sprejel od kongresa za-
kon, ki bo dovoljeval, da oblasti 
lahko odkažejo vsakemu delavcu 
prostor, oziroma vrsto dela, 
kjer ima biti zaposlen. 

o 
POPLAVA V ILLINOISU 
Peru, 111. — Vsled nalivov 

zadnjega petka je tukajšnja 
Illinois reka tako narastla, da 
je dosegla višino, kakoršne ni 
imela že 2S let, ter je poplavila 
nižje ležeče kraje vzdolž sto 
milj svojega teka. Tako so v 
Starved Rock parki pod vodo, 
trije mostovi v okrožju Peru— 
La Salle so zaprti, večje število 
družin med Peru in Jolietom pa ' 
je moralo zapustiti svoje domo-
ve ter se izseliti na višje ležeče 
vraje. 

f DOHODNINSKI ! 

DA VEK 
* Davkoplačevalec sme na iz-

kazu o dohodkih odšteti tudi 
fazne podpore in prispevke, 
ki jih je plačal kakim usta-
novam ali dobrodelnim orga-
nizacijam. Biti pa morajo te [ 
organizacije pristno ameriške 
ter poslovati izključno le v 
verske, dobrodelne, znanstve-
ne, vzgo jne in podobne s vrhe. 
Odtegne se torej lahko to, kar 

, je kdo plačal za cerkev. Ne 
more pa se odtegniti tega, kar 
je kdo plačal za zavarovalni-
no ali za društva. — Ker je 
to naš zadnji članek, obrav-
navaj oč dohodninske davke, 
želimo še enkrat opozoriti, da 
je vsakdo dolžan izpolniti 
davčno tiskovino, ako je kot 
samec zaslužil lani najmanj 
$7501 ali o že njeni par naj-
manj $1,500. Ta tiskovina z 
davkom vred mora biti v 
davčnem uradu najkasneje 
16. marca. Za kogar pa je da-
vek previsok za enkratno pla-
čilo, ga lahko plača v štirih 
enakih obrokih: Prvi obrok j 
do is. marcar dragi do 15. ] 

junija, tretji do 15. septem-
bra in Četrti obrok do 15. de-
cembra. Za vsako zakasnitev 

plačila je določena kazen. 
v ^ 

NAZIJSKI GENERAL SE ' 
SMRTNO PONESREČIL 

Berlin, Nemčija. — Pri neki 
zračni nesreči je postal zadnjo 
nedeljo smrtna žrtev vpliven 
nazijski vojaški inženir Fritz g 

Todt. Kakor pravi poročilo, ki t ) 

je bilo podano po radio, je moža 
zadela nesreča, ko je na vzhodu c 

izvrševal svoje vojaške dolžno- . 
sti. Todt je s svojimi zmožno- • 
strni, ki jih je zadnja leta posve- , 
til skoraj izključno v vojaške 
svrhe, bil v veliko pomoč nazij- L 

skemu režimu. Po poklicu je bil 
inženir ter je vodil zgradbo \ 
omrežja cest preko Nemčije, ki 
med vojno izvrstno služijo mo- ' 
torizirani armadi. Znan pa je : 

postal posebno, ko je v 1939 
zgradil nemško obrambno linijo 
na zapadu, takozvano Siegfrie-
dovo linijo, pri kateri je bilo 

Ipod njegovim nadzorstvom za-
• poslenih na tisoče delavcev noč 
in dan. V letu 1940 je bil ime-
novan ministrom za municijo. 
Sodeloval pa je Todt, ki je dose-
gel starost 51 let, s Hitlerjem 
zadnjih ^20 let. . , . 

c 
LADJA POTOPLJENA OB 

VZHODNI OBALI 
Atlantic City, N. J. — 12 mož 

se je srečno rešilo, nasprotno pa 
je bilo 26 drugih pogrešanih, ko 
ie torpedo z nekega podmorni-
ka zadnji teden potopil ameri-
ško tovorno ladjo India Arrow 
na Atlantiku. To je bila že 17. 
ladja, ki je bila potopljena. 

1>— 
PREDLOŽITI BODO MORALI 

SVOJE GOVORE 
Washington, D. C. — Iz Bele 

hiše se je te dni izdala odredba, 
da morajo člani vladnega kabi-
neta in drugi višji vladni urad-
niki predložiti posebnemu ura-
du besedilo svojih govorov, ki, 
jih nameravajo imeti pred jav-
nostjo. Prevelika zgovornost 
•aznih veljakov je namreč par-
krat postavila vlado v zadrego. j* 

ZAHTEVA, DA SE OBJAVIJO 
NAČRTI ZAVEZNIKOV 

London, Anglija. — S. j 
Cripps, bivši britanski poslanik 1 

;v Rusiji, je xv nedeljo pozval : 
zavezniške velesile, naj natanč 
nejše obraz lože, kake cijje ima- i 
jo za preureditev sveta po kon- j 
čani vojni. * 1 

Hitler je bil pravzaprav na j 
pravem, je dejal Cripps, ko je i 
objavil, da potrebuje Evropa i 
nov red, dasi -ni pravi tisti red, j 
ki ga on propagira. Na vsak na- i 
čin, pravi, pa mora dobiti Evro- \ 
pa nekaj, za kar je vredno se i 
boriti, in zavezniki naj bi to t 
objavili, češ, da "milijoni ljudi i 
tukaj in dirom sveta vprašujejo, s 
v kake svrhe se borimo in, ali \ 
bodo rezultati vojne kaj vred-
ni?" Cim bolj privlačen bo od-, i 

govor, ki ga bodo ljudje na to 
vprašanje dobili, tem prej bo 
zpiaga. 

Da se pa doseže ta zmaga, 
pravi Cripps, boste morali Angli-
ja in Amerika napeti vse sile, 
kajti Rusija sama dela ne bo 
zmogla, in Rusija bo potrebo-
vala vse pomoči ob nazijski po-
mladni ofenzivi, ki se pričaku-
je, drugače bi obstojala nevar-
nost osiščne zmage. V Angliji, 
kamor se je pred kratkim vrnil, 
ni hašel Cripps, kakor pravi, 
takih vojnih priprav, kot jih je 
videti v Rusiji. Obenem je po-
slanik povd&ril tudi, da bo po 
vojni morala Anglija sodelovati 

Rusijo, drugače bo svet pah 
njen v novo zmešnjavo. 

KRATKE VESTI 
f . 

— Moskva, Rusija( — Ruska 
| olj na industrija je pd izjavi nje 
komisarja Ivana Seflina izpol-
inila tekom zadnjega leta vse 
| svoje obveznosti in fe nje po-
rast kljub vojni še naprej za-
gotovljena. Omenjajo se pose-
bej nova oljna ležišča nekje v 
srednji Azi j i . | 

— Rim, Italija. — Tekom 
zadnjega tedna je bil kralj Vik-
tor Emanuel na obisku po juž-
lih italijanskih provincijah ter 
si je tu ogledal tudi mesta, ki 
50 jih britanski aeroplani bom-
ardirali. Kral j je kljub hlad-

nemu vremenu potoval v odpr-
em avtomobilu. 

— London, Anglija. — Ka-
kor piše madridski ^cogevalec 
nekega tukajšnjega lista, se 
Vemčiji ne posreči, da bi prido-
bila Francijo, da bi j i ta dala 
a razpolago svoje brodovje. 

Pred kratkim je Darian ponov-
no odklonil tozadevno nemško 
ponudbo. 

I ZVEŽBAT I NAMERAVAJO 
MILIJON LETALCEV 

Washington, D. C. — Kakor 
se je objavilo iz vojnega depart-
menta te dni, se namerava 
ustvariti zračna sila, ki bo, ka-
dar bo popolnoma organizirana, 
štela dva milijona mož. Od teh 
lih bo poklicanih na vežbo te-
com tega leta en milijon. Tako 
veliko število letalcev bo po-
trebno, ako bo vlada izpeljala 
predsednikov načrt, po katerem 
•nora dobiti dežela 185,000 ae- j 
roplanov. 

DOLGA FRONTA OD SINGA-
PORA DO GIRRALTARJA 

. 

Znaki kažejo, da stegnejo Nemci in Japonci istočasno uda-
riti, prvi iz Afrike proti vzhodu, drugi od Singapora 
preko Indijanskega oceana proti Afriki. 

London, Anglija. — Na po-
mlad, bržkone prihodnji mesec, 
se pričakuje, da bo izbruhnila 
nova ofenziva držav osišča, ki 
utegne zavzeti tak obseg, da se 
bo fronta raztezala preko ene 
retjine zemeljske oble. Načrt je 

itako gigantski, da bi se zdel 
j neverjeten, vendar, sodeč po 
,tem, v kake drznosti se je osi-
šče do zdaj spuščalo, je povsem 
mogoč. 

Po tem načrtu bi Nemčija in 
Japonska, kakor ste tudi dale* 
ločeni druga od druge, delovali 
skupno in bi ustvarili ogromno 
skupno fronto, ki bi se raztezala, 
med dvema britanskima trdnja-l 
vama, od Gibraltarja do Singa-' 
pora. 

Osišče očividno pričakuje, da 
bo Singapor brezpogojno padel 
in s tem. bj. ae lapqneepi odprl?, 
dalj nja pot preko celega Indi-
skega oceana tja do Afrike in 
Arabije. Od druge strani, nam-
reč iz severne Afrike bi pa na-
ziji izvršili svoj sunek, na kar 
bi se njih sile strnile z japonski-
mi nekje ob vzhodni Afriki. 
Prvi znak, da imajo nazij i ne-
kaj velikega v načrtu glede 
\frike, in, da mislijo k temu 
pritegniti tudi Španijo, se vidi 
v protibritanskih demonstraci-
jah, katere so zadnji petek iz-
bruhnile v Tangier ju, kateri le-1 

ži nasproti Španiji ter je tudi 
pod nje upravo. 

Ako se ta gigantski načrt osi-
šču posreči, potem bi bili s tem 
Rusija in Kitajska popolnoma 
odrezani in bi ne mogli dobivati / 
pomoči od Angli je in Amerike. 
Vendar pa je pričakovati, da se 
bo osišče uračunalo. 

WET.LES PODPISUJE PAKT PROT * O ^ T ^ U 

VESTI 0 DOMOVINI 
Radijsko poročilo očividca, ki je na lastne oči videl četniške 

boje in bil priča številnim nazijskim grozo vi t os t i m, 
kateremu se je posrečilo priti iz te strašne resničnosti 
in podati povest o jugoslovanskem junaštvu. 

Ali oni — ali mi! — Tak je | 
bojnic klic četnikov 

(Konec) 
Nemški mestni poveljnik je 

razumel, kaj vse to pomeni — 
vojno. Štiri nemške oklopne di-
vizije so pridivjale skozi Ma-
džarsko. Mimo Beograda so pri-
hrumele na jug. Vlačilci so raz-
meščali 155 mm topove, da s 
svojim ognjem zasujejo središča 
odpora. Z zemunskega letališča 
so se dvignile v zrak jate Hein-
kelov in Stucka, težko obložene 
z bombami. Tri italijanske 
oklopne divizije so previdno 
vkorakale v Črno goro in Her-

I cegovino in dalmatinsko primor-
I je. Italijanske križarke in rušil-
ci so odprli smrtonosni ogenj na 
lalmatinske ribiške naselbine. 

Ttaiijanski Fiati in zastareli Ca-
proni bombniki, nesposobni za 
borbo v Sredozemskem morju 
in Afriki so bombardirali Barf 
Ulcinj in četniška 'gnezda' nad 
strmino Risnjaka in nad Bera 

m v Črni gori. 
Nemci so bili značilno učin-

koviti in značilno brezsrčni. Ša-
bac, srbski Verdun, je porušen 
1o tal z bombniki in topništvom. 
Krupanj je v razvalinah. Loz-
nica in Valjevo prav tako. Vi-
šegrad, slikovito staro utrdbo v 
Bosni so obstreljevali tr inaj^f ' 
ur brez prestanka. Jagodnja 
Plana v Šumadiji je danes po-
gorišče. Ves mačvanski predel v 
trikotu med Savo in Drino je 
porušen do zemlje. 

Med tem so se Nemci razvili 
na bojiščih in začeli pravo 

/vojno. Oklopne divizije so rušile 
in teptale vasi in mesta zahod-
ne in srednje Srbije. Ker je bil 
odpor vedno hujši, so povzeli 
'posebne korake'. Prebivalstvo 
mnogih vasi, moške, ženske in 
otroke so pokdsili z ognjem iz 
strojnic. V Beogradu in Panče-
vu so spet obešali v množicah. 
Na Terazijah in Slavij i v Beo: 

radu in na beograjskem trgu 
so postrelili talce. Trupla so pu-

i stili ležati za opomin. 
Nemški kazenski oddelki so 

pobili 4600 Srbov v Kragujev-
cu. Dušan Jovanovič je to videl. 
Žrtve so streljali s strojnicami 
* skupinah po petdeset. Od časa 
do časa so Nemci morali prene-
hati. Strojnice so se pregrele. 
Dva oddelka vojakov so morali 
zamenjati. Prišlo jim je slabo. 
Častniki so jim dali piti moč-
nega žganja in potem so 'opra-
vilo' nadaljevali. Tisto, ki so 
preživeli obstreljevanje Šabca 
so pobesili ali postreljali. 

Podobno se je zgodilo v Krup-
nju, Cačku in Užicu; v Kralje-
vu so pobili 6000, v Kruševcu 
prav toliko. 4000 je bilo ustre-
ljenih v Gornjem Milanovcu na 
ugu in v Zaječarju na vzhodu. 

V Mačvi sami je bilo ubitih 
11,000 Srbov. Število Srbov, 
ubitih v Bosni in Hrvatski zna-
ša skoraj 400.000. Tako pravi 
Dušan Jovanovič. To število 
omenjajo tudi zadnja tajna po-
ročila o nemških in vstaških po-
kol jih. 

Nemška lista "Novo Vreme" 
in "Donau Zeitung" ter časopi-
sa srbskega fašističnega vodite-
lja Dimitrija Ljotiča "Obnova" 
in "Naša Borba" ki izhajajo vsi 
v Beogradu so redno objavljal! 
poročila o poteku teh borb. 
Walter Gruber, nekdanji beo 
grajski dopisnik DNB-a in se 
daj načelnik propagandneg; 
oddelka SS je napisal za "Nove 
Vreme" in "Donau Zeitung' 
več Člankov s podrobnimi opis* 
obešanja, streljanja in morite\ 
— vključno tudi ustrelite v de-
*tletne deklice zaradi "komuni 

stičnega delovanja". 
Nemški poveljnik Beogradr 

sploh ni poi skušal prikrivati 
nasilnosti in divjaštva, temveč 
je celo poudaril, da je vse to 
potrebno. Celo naznanilo so na-
lepili po ulicah. Deset Srbov za 
vsakega Nei»ca. Pozneje so šte-
vilo -pottskiVna' dvaj&eT. Triipta 
v Beogradu pobirajo ponoči srb-
ski in židovski delavci pod nad-
zorstvom nemških oblasti. 

Po Božiču so Nemci naznani-
li," da je preganjanje končano 
in odpor zlomljen. Madžarska 
brzojavna poročevalna družba. 
bolgarski uradni časnikarski 
odsek, italijanska poročevalna 
družba Štefani in nemška druž-
ba DNB so pokorno ponavljale 
pravljico. Toda verodostojna po-
ročila tujih vojnih dopisnikov v 
Angori so odkrila resnico. 

Jugoslovanska vojska pod po-
veljništvom generala Draže Mi-
ha jioviča je močnejša kot kdaj 
poprej. Onemogli in razredčeni 
nemški kazenski oddelki so se 
umaknili iz zahodne, srednje in 
južne Srbije v Beograd in Ba-
nat. Nemška in hrvatska vojaš-
nica v Sarajevu ste oblegani. 
Vojašnice, dodeljene pro-nem-
•ki vojski — plačani skupini 

kakih 4000 mož — generala Mi-
lana Nediča, lutke-premijerja, 
so obkoljene v Višegradu, Tuz-
li, Han Pijesku in Bihaču. 

Mahajlovičeva redna vojska 
in četniki nadzirajo vse promet-
ne zveze in večino prometnih 
središč v zahodni in v srednji 
Srbiji. Njihovi oddelki so od 
septembra napredovali. Italijan-
ske čete in njihove vojne potreb-
ščine so v umiku, čeprav je Rim 
pred dnevi sporočil, da je 
Mussolini ukazal Mariu Roati, 
poveljniku druge italijanske 
armije, naj Hrvatsko in Dalma-
cijo "hitro očisti". 

Nemčija je zahtevala osem 
madžarskih in bolgarskih divi-
zij za nadzorstvo nad Jugosla-
vijo in za borbo proti generalu 
Mihajloviču. Tri madžarske di-
vizije so v Beogradu. Prva od 
treh bolgarskih divizij je pri-
spela v Jugoslavijo. Mihajlovič 
utrjuje svoje položaje.po težkih 
izgubah, ki jih je zadal sovraž-
nim oddelkom pri njihovem u-
tniku na cesti Valjevo—Beograd 
in Kraljevo—Kragujevac. 

Četniška vojna se nadaljuje. 
Dinamit, poškodovanja, uniče-
vanje prometnih zvez, napadi. 

{Dalje n a 4# strani), 

. Sumner Wel l « , dmvni podtajn ik Zed. drxev, ko je v Rio de Janeiro 
podpisal palci, s kalerim je vseh 21 ameriških republik pristalo na to. 
da se pretrgajo diplomatski odnosa j i z državami osišča. 1 
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P. Bernard Ambrožič OFM.: 

„ PAPE2 RESNO SVARI 
Papež ve eno: Če bi se svet vrnil k Bogu, bi bili kmalu1 

odpravljeni vzroki, ki ustvarjajo vojsko, in le tako bi prišla 
med narode morala, ki bi zagotovila trajni mir. Da, trajni 
mir, ne samo zmago. 

Papež se ne obotavlja naglašati, da je najboljše zdra-
vilo zopet vojske — Bog in življenje po božji volji. Ne daje 
prav tistim, ki v teh žalostnih časih dolžijo Boga, češ, da 
ne poseže vmes. Ni med tistimi, ki pravijo, da je Bog sam 
zakrivil to vojsko. Le predobro ve papež, kako je s tistimi 
ljudmi. Nikoli niso Bogu nič dobrega pripisali in večino-
ma se jim je zdelo, da je Bog sploh odveč. Dobrega mu no-
čejo nič pripisati, kaj slabega pa kar brž njemu naprtijo! 
Dokler je bil mir in se je ljudem dobro godilo, so vse dobro-
te pripisovali "napredku" in "kulturi" in "civilizaciji". 
Zdaj je pa odpovedal napredek in z njim kultura in civili-
zacija — zdaj je pa vsega kriv — Bog! 

Papež pozna zgodovino in ve, kako je bilo, je in bo na 
svetu. Iz zgodovine in iz današnjih razmer zajema svojo 
modrost, s katero svari svet: Potisnili ste Boga v kot in 
se nočete brigati zanj—zato ste vse te današnje grozote sa-
mi zakrivili in sebi pripišite, da se je vse to zavalilo nad va-

> šo glavo! , > . - - »*| 
Pa ne govori papež tako in podobno iz škodoželjnosti. 

Ce bi bil škodoželjen, bi sploh ničesar ne rekel in bi obmolk-
nil. Svari kar naprej, ker ve, da ni nikoli prepozno za lju-
di, da se povrnejo k Bogu. Papež upa, da bodo tisoči vsaj 
zdaj spregledali in začeli drugače. In da je treba začeti 
drugače, velja za vse, ne samo za tiste, ki vsemu svetu 
oznanjajo svoje brezverstvo. 

Takozvane totalitarne države, ki so v krempljih dikta-
torjev, so naravnost izrazito brezbožne. Brezbožna nače-
la se zajedajo od zgoraj navzdol in zastrupljajo bolj ali 
manj vse državljane. Ali je potem čudno, če morajo tota-
litarne države druga drugo obtoževati, da so ljudje v njih 
postali zveri in se današnji boji ne vrše med ljudmi, ampak 
med zvermi ? 

Toda tudi odgovorni činitelji v državah, ki se sklicuje-
jo na krščanstvo, so le prepogosto kvečemu po imenu kri-
stjani. V besedah poznajo Boga in "krščansko civilizaci-
jo", ki se je treba po njihovih trditvah zanjo boriti, v prak-
tičnem življenju in ravnanju se pa oprijemljejo načel brez-
boštva. In to je prav za prav še slabše nego odkrit in iz-
razit ateizem. Boga sicer priznavajo in ga omenjajo, toda 
po njihovem mnenju živi Bog nekje zaprt v dobro zapeča-
tenem kotičku in mora tam tudi ostati. Kadar ga ravno 
potrebujemo, ga pokličemo na pomoč, potem ga brž spravi-
mo nazaj. Če bi se pa On sam hotel pozanimati za nas in 
imeti besedo v naših kulturnih, socialnih, gospodarskih in 
političnih vprašanjih — nak! Te reči pa Njega nič ne bri-
gajo. Naj drži prste proč in pusti nam, da si vse to sami 
urejamo! Ko se je papež oglasil in opozoril na nečednosti, 
ki se vrše v industrijskih, denarnih in trgovskih poslih — 
kako ogorčenje! Business is business — kaj ve papež o 
tem! Čemu nam hoče v teh rečeh naprtiti božjo kontrolo ? 
Kakor tisti kvartopirci, ki trdijo da pri kartah ne Bog ne 
hudič nimata nič zraven . . . 

Papež to ve in piše: 
"Po CELEM svetv vzgajajo mladino tako, da .NA-

LAŠČ in premišljeno odvračajo njeno mišljenje od nebeške 
domovine... Jim kažejo pot do napačnega cilja . . . Jo na-
vajajo k temu, da obrača hrbet Odr^niku . . . " 

In naša javnost se nad to vzgojo prav nič ne vznemir-
ja. Zgražamo se, ko čitamo, da naziji za eno glavo svojih 
vojakov postrele 100 ali 200 talcev. Saj je res v tem pra-
va groza. Toda ko vemo, da se po naših šolah ubijajo tiso-
či in tisoči DUŠ današnje mladine, se zato prav nič ne zme-
nimo . . . Javnost molči in se ji zdi ta reč kar v redu in 
prav. 

Papež pravi: "Če tajijo Boga in trdijo, da nima nič 
opraviti v zadevah človeštva, je s tem izpodkopan edini te-
melj trajnega miru . . . Nič drugega ni, kar bi moglo ču-
vati mir in ohraniti blagostanje . . . Največje zlo današ-
njega časa je v tem, da ta je vsako zvezo med civilnimi 
oblastmi in božjo avtoriteto." 

Kaj je neizogibna posledica takega početja? 
Država za državo sama stopa na tisto mesto, s katere-

ga so pahnili Boga. Vsaka si potem začne domišljati, da 
ima "neomejeno oblast". Država postane v lastnih očeh 
"vsemogočna". Ona smatra sama sebe za "končni cilj, 
proti kateremu imajo biti usmerjena vsa človekova deja-
nja, in za vodilo, po katerem se ima presojati vsa zakoni-
tost in moralnost." 

Vsaka država mOra na ta način postati zakon sama se-
bi. Ljudstva potem nimajo ničesar več skupnega. Nobene 
postave ni več, ki bi se je morali držati vsi. Država si 
sproti urejuje postavodajo in vsaka tako postavodajo, ki se 
zdi za hip najbolj koristna. Druge naj pa spet po svoje de-
lajo . . . 

Na ta način mora priti do spopadov. Mora priti do voj-
ske. Noben dogovor ni mogoč. Saj prihajajo državniki 
skupaj, saj se pogovarjajo in dogovarjajo, toda usta govo-
re nekaj drugega, nego misli srce. Če je pa vsaka zvijača 
in vsaka hinavščina dovoljena, zakaj naj bi bilo drugače? 
In če ni nikogar,ki bi goljufiva srca lahko poklical na odgo-
vor — zakaj naj bi te grdobije ne bile dovoljene? 

Iz src, iz skritih misli človekovih, prihaja na svet 
strašno zlo. Preiskovalec src in obisti pa more biti samo 
vsevedni Bog. Papež se močno trudi, da bi svetu dopove-
dal to globoko resnico. Zato se udeležuje vojske in je nje-
gova udeležba zelo zelo važna*. Ne le za ta ali oni tabor, za 
vse je silno važna. Njegova udeležba je silno potrebna 
vsem. 

Žal, nič še ne kaže, da bi vojskujoči se tabori to uvideva-
li. Zato je kar gotovo, da smo še dalee daleč od — miru. 
Zmaga utegne priti tudi brez tega, toda zmaga sama še 
dolgo ni — mir! 

hčerka in Mrs. John in 
Frančiška Godeša, druga pa 
Mrs. Lojze Miklavcich. Dobri 
Bog naj jima kmalu zopet po-
deli ljubo zdravje. 

Vreme smo pa tukaj imeli še 
dosti milo vse od 14. pa do 31. 
januarja. Prvega februarja je 
pa zopet nastopilo bolj mrzlo in 
zapadlo je tudi nekoliko snega. 

Se na nekaj ne smem pozabi-
ti, ki se tiče Baragove pratike, 
katero bi zelo priporočal vs^mu 
slovenskemu narodu, da bi ?i jo ! 
vsi naročili, kolikor časa jo je ' 
še mogoče. Jaz sem vso preči-
tal in prav zelo se mi je dopadla. 
Ima prav važne in podučljive 
podatke, ki bodo prav gotovo 
vsakega zanimali. Zato jo roja-
kom zelo priporočam. — Po-
zdrav rojakom in čitateljem te-
ga lista. 

John Yamnik 
o 

ODPRTO P I S M O INOZEM-
CEM V CHICAGI OD 'IMMI-

GRANTS* PROTEKTIV 
LEAGUE" 

Chicago, 111. 
V ponedeljek 9. februarja je 

stopila v Chicagi in državi Illi-
nois v veljavo indentifikacijska 
registracija inozemcev, ki pa ne 
zadene vseh inozemcev, pač pa 
samo tiste, katerih države so v 
vojni z Združenimi državami, 
to je one iz Nemčije, Italije in 
"aponske. Ta nova federalna 
ostava se tiče samo inozemcev, 7 i 

toda ne tistih, ki so postali 
Ameriški državljani in ki lahko 
lokažejo svoje državljanstvo. 

" I m m i g r a n t s' Protective 
League" piše to pismo, da ob-
iasni in ob enem vzpodbudi dr-
žavljane zgoraj omenjenih treh 
ržav, da čimprej gredo do bliž-
jega poštnega urada in si za-

gotove kopijo "specific Instruc-
tion", katero je izdal Justični 
department Združenih držav, jo 
iobro preberejo in premislijo in 
;e potem po navodilu omenjene 
listine registrirajo. — Taki naj 

•mnijo, da mora biti registra-
cija izvršena pred zadnjim 
dnem rtitieHxt"februarja. V slu-
čaju da se oseba, podvržena re-
gistraciji, ne registrira, zapade 
strim kaznim. Okrajni direk-

tor imigracijskega in naturaliza-
cij skega urada pravi, da je sa-
mo v Chicagi okolu 25,000 Nem-
cev, 26,000 Italijanov in do 500 
Japoncev, ki so podvrženi zgo-
raj omenjeni registraciji. 

Potem "Immigrations' Pro-
tective League" piše to pismo z 
namenom, da da pogum ino-
zemcem, živečim v Chicagi, ka-
teri še niso dokončali svojega 
naturalizacijskega vprašanja. 
Ta načrt je postal potreben za-
radi nujnosti. Združene države 
so bile napadene in so sedaj v 
vojni. Državni generalni prav-
nik Mr. Francis Biddle, pravi, 

!

da je justični department izda-
jo indentifikacijskih certifika-
tov za inozemce sovražnih na-
rodov odredil samo zaradi var-
nosti Združenih držav. 

Združene države upoštevajo 
fakt, da mnogi "inozemci so-
vražnih narodnosti" so prišli v 
to deželo, da se umaknejo zati-
ranju v Evropi in da želijo pri-
seči pokorščino Združenim dr-
žavam in zato pričakujejo v tej 
leželi varstva. Obratno se po-
zdravlja in upošteva njih po-
'oč, kot to podaja prisega po-

korščine (OATH OF ALLE-
GIANCE) "podpirati in brani-
ti . . . Združene države proti so-

vražnikom, tujim in domačim, j 
in prav tako pričati resnično i 
vero in pokorščino v to". 

Za ta čas, ko je naturaliza-
cija inozemcev tako neodločna, 
je predsednik Združenih držav 
izdal navodila, katerih se mora-
jo držati "inozemci sovražnih 
narodnosti", kateri j im omeju-
jejo svobodno potovanje po tej 
deželi, prepovedujejo lastovati 
orožje, fotografične aparate, 
radie na kratke valove in še več 
drugih različnih reči, ki so jim 
bile poprej dovoljene. 

"Immigrations' Protective 
League" želi ob enem raztegniti 
svoje delovanje na v inozemstvu 
rojene chicaške stanovalce, ki 
so v dvomu zaradi svojega dr-
žavljanstva, ali ki žele spretne 
pomoči v svojih prošnjah za na-
turalizacijo. Omenjena Liga, do-
bro ve, da inozemci, ki so si 
nad vsemi drugimi, izbrali to 
deželo za svoj dom, so priprav-
ljeni žrtvovati v povračilo — 
"svojo poslednjo polno mero u-
danosti". 

X 
o 

KLUB "LJUBIJANA" IMA 
SEJO NA TA "DEBELI 

ČETRTEK" 
Chicago, 111. 

Vsi uradniki (ce) in vsi čla-
ni (ce) kluba "Ljubljana" so 
uljudno vabljeni na letno sejo, 
ki se vrši v četrtek večer 12. 
februarja 1942 ob pol 8. uri 
; zvečer v cerkveni dvorani sv. 
Štefana. Zadnji četrtek v pred-
THistu se imenuje "ta debeli če-
trtek", zato bo po seji, ki bo 
kratka in zanimiva, družabna 
zabava za člane in članice. Na 
sejo so vabljene zlasti članice, 
ki spadjo v krožek narodne no-
še. Vse vabi k obilni udeležbi. 

Odbor. 
o 

PRIMITIVNI AFRIKANCI SE 
ČUDIJO KRIŽU 

Bodo Dioulasso, Francoska 
zapadna Afrika. — Domačinci 
ikraja Kampti, kamor so se vr-
nili Beli očetje na svoje misi-
jonsko delo, so kazali silno za-
čudenja nad križem, katerega 
so očetje misijonarji postavili 
v bližini vasi in še bolj so se 
čudili obredom blagoslova kri-
ža, znamenja krščanstva. 

Prebivalci te okolice so še 
vedno divjaki in vdani maliko 
valstvu in čarovniji in Beli 
očetje bodo imeli precej truda, 
zatreti čarovništvo med temi 
prebivalci. 

Misijonska postaja je zako-
pana globoko v gozdu. Misijon-
ska hiša, kapelica in šola so 
rav tako primitivno zgrajeni, 

kot so še primitivni okoliški 
prebivalci. Beli očetje se mora-
jo tukaj boriti z učenjem popol-
noma neznanega jezika in ob 
enem se baviti z vprašanjem 
graditve misijonskih poslopij s 
tako majhnimi denarnimi sred-
stvi in pripomočki, kakoršne si 
je naravnost težko prestavljati. 

KATOLIŠKA BOLNIŠNICA V 
OBRAMBNI SLUŽBI 

Lincoln, Neb. — Tukajšnja 
katoliška bolnišnica sv. Elizabe-
e je postala oddelek zasilne 
brambne bolnišnice, (state's 

first hospital emergency defense 
unit), v kateri bodo ustanovili 
glavni stan za razkuževanje 
obvez, zdravil in drugih zdrav-
niških potrebščin. — Bolnišni-
co vodijo sestre sv. Frančiška, 
,od Ved nega češčenja. 

Dogodki 
i M d S f e r c n d i * 

AmmOd 

Podlegel poškodbam 

Pueblo, Colo. — Preminul je 
tukaj Mr. Frank Košak, katere-
ga je pred 14. dnevi pobilo, ta-
ko močno, da j e podlegel po-
škodbam. Živel je na 1131 E-
gnn St. Bil je dolgoletni naroč-
nik Amer. Slovenca in tudi do-
ber plačnik. Dokončal je tek 
svojega živl jenja in naj mu bo 
ohranjen blag spomin. Zapušča 
žalujočo soprogo, pet sinov in 
eno hčer. Pokopan je bil iz 
cerkve Marije Pomagaj ob ve-
iliki udeležbi sorodnikov in pri-
jateljev. N a j mu sveti nebeška 
luč, prizadetim pa naše iskreno 
sožalje! 

Smrtna kosa 
Cleveland, O. — V McCon-

nelsville, O., je v tamošnji bol-
nišnici umrl po dolgotrajni bo-
lezni rojak James Mohorčič, v 
starosti 26 let. Stanoval je v 
Clevelandu na East 61st St. in 
je bil rojen v Clevelandu, kjer 
zapušča starše, brata, tri sestre 
in več drugih sorodnikov. 

Žrtve eksplozije 
Mt. Harris, Colo. — Kakor 

se poroča, so bili med žrtvami 
eksplozije plinov v tukajšnjem 
premogovniku, ki se je pripeti-
la 29. januarja tudi trije slo-
venski rojaki in sicer Anton 
Skufca, star 39 let, Josip Mar-
tinek, star 55 let in Josip Ser-
tič. Skufca zapušča poleg so-
proge tudi štiri otroke. Njegov 
brat je bil pred nekaj leti tudi 
ubit v istem rudniku. 

Rojenice 
Cleveland, O. — Prijazne vi-

le rojenice so se pred kratkim 
Zglasile pri družini Mr. in Mrs. 
John Pečnik in jim podarile v 
spomin zalo hčerkico, prvoro-
jenko. Srečna mati je hči tukaj 
poznane družine Bobek na 
52nd Street, oče pa sin Mr. in 
Mrs. Pečnik iz East 76th Street. 

K vojakom 
Pueblo, Colo. — Kar naprej 

odhajajo naši fantje v vojaško 
službovanje. Kako se je vse 
spremenilo, ker niso naši miro-
ljubni deželi pustili živeti v mi-
ru, ampak so jo izdajalsko na-
padli, da je morala tudi ona 
prijeti za orožje. Te dni so odšli 
sledeči slovenski fant je : brata 
Eddy in Albert Snajdar; Mr. 
Prijatelj je poročen, pa je mo-
ral vseeno iti. Tako ima sedaj 
Mr. John Pri jatel j kar tri sine 
vojake. — Pri vojakih je zdaj 
že preveč fantov, da bi vedela 
za njih imena. — Albert Gač-
nik iz 1215, je že tri mesece, 
odkar je odšel k vojakom. Nje-
govi starši Mr. in Mrs. Gačnik 
so že dolgo naročeni na Amer. 
Slovenca. — Bog daj vsem 
srečne vrnitve k staršem! 

o 
"ŠIRITE AMER. SLOVENCA" 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Ra-
dio uro od 9. do 10. ure do-
poldne na WGES postaji, 
1360 kilocycles. 
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KAKO SE KAJ IMAJO 
ROJAKI V MRZLI 

MINNESOTI 

ChUHolm, Minn. 
Tukaj smo imeli do zadnjega 

prav lepo vreme, da so se biii 
že komarji vzbudili s tistimi ve-
likimi kopiti. Toda. sedaj jih je 
/pet pognalo nazaj v njihova 
zimska prebivališča; v močvirja. 

' — Al i je še kaj več novega v 
naši naselbini? — Na penzjon, 
ali kakor bi bolj pravilno rekli, 
v pokoj, sta šla dva naša roja-
ka, Anton Bavec (Bovec) in 
John Korbar. Delala sta v Oli-
ver & M. Co. — Castitamo jima 
in jima želimo še mnogo let do-
živeti v miru in zadovoljnosti! 
— V bolnišnici se nahajajo na-
ši mladeniči; na Chisholmu sin 
JoLn Kerže, v Duluthu pa "sin 
našega tajnika John Komidar. 
— K vojakom so odšli sledeči: 
John Centa, Perfcovic, J. Ster-
mole. Želimo jim veliko srečo. 
Le korajžno fantje, saj smo mi 
z vami! * 

Mrtvaški zvon je zapel naše-
mu rojaku Antonu Rupar, ki 
je bil doma iz škocjanske fare 
na Dolenjskem. Zapušča sopro-
go, pet sinov in eno hčer. Pri-
zadetim naše sožalje, pokojniku 
večni mir in pokoj! 

Imamo slovensko radio uro 
vsako nedeljo, od pol ene do pol 
dveh popoldne. Zato bi zelo pri-
poročal, da podpiramo to kar 
imamo. Tako vidite tu v naši de-
želi lahko poslušamo godbo in 
petje v svojem jeziku, medtem 
ko v naši materini zemlji ne 
smejo poslušati svoje besede, ne 
veselih valčkov, ne polk ne pe-
tja. Dragi mi rojaki, mar ni to 
žalostno. Zato rojaki, dajmo, da 
bomo vsaj tulcaj ohranili spo-
mine in dediščino naše ljube 

matere Slovenije, kjer smo se 
redili, kjer nam je tekla zibelka 
in kjer naši očetje in matere v 
grobih spe, in kjer kruti so-
vražnik tlači naše ljudi in tudi 
tJači in čkriftii grobove naših 
mater in očetov. Moj Bog, bi 
človek vzdihnil, zakaj ne po-
končaš t§ krute hudodelce, da 
ne bodo tlačili naše mile in dra-
ge slovenske zemlje. Zatorej 
dragi rojaki, prosimo Vsemo-
gočnega, jda bi bilo skoraj konec 
tega strašnega trinoštva na sve-
tu. — Zdaj naj bo pa za enkrat 
dovolj, pa še drugič morda kaj. 
— Pozdrav čitateljem Amer. 
Slovenca in Novega Sveta. 

Joseph Gazvoda 

KAJ NOVEGA MED ROJAKI 
. V PENNI 

Imperial, Pa. 
, Namenil sem se sporočiti v 
list Amer. Slovenec nekaj vesti 
iz te naše imperialske naselbi-
ne. — Delavske razmere so tu-
kaj bolj pod ničlo. Tukaj v bli-
žini se nahajata dva malo bolj 
obširna premogokopa, last 
Pittsburgh Coal Companije, ki 
pa sedaj jako malo obratujeta, 
tako, da so sedaj, oziroma, da 
smo sedaj delavci, zelo prizade-| 
ti, kar še posebno občutimo v1 

sedanjem času. 
Iz naše naselbine služi že tu-

di več slovenskih fantov Strica 
Sama. Dne 4. februarja je zopet 
odhajalo v vojaško službo več 
mladeničev. med njimi tudi dva 
slovenska fanta, Adi Pustoverh 
in Lois Kokal. Dal Bog, da bi 
se zopet kmâ lu povrnili nazaj 
med svoje drage in ljube, zdra-
hi in srečni l 

Podvreči sta se morale ope-
raciji na slepiču Jennie Godeša 
in Mary Miklavcich. Prva je 

TARZAN - "PLES SMRTI" (387) s ™ « ) Napisal: Edgar Rice Burroughs 

Nato so opice pričele svoj fantasti-
čen ples okrog obsojene deklice. 

Tedaj sta dve opici pritrdile Tar-
zelo k zemlji. Boben, napravljen s 

.. kupa zemlje, se je pošastno oglašal. 
In to belo dekle so izbrale za žrtev 

v spomin starodavnosti. 

Že od nekdaj so opice častile 'GO-
RO' (mesec) s krvavo žrtvijo, ki so 
jo klicale "Durn-Dum!" 
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j Zapadna y i j 
Slovanska ^ veza 

D S N V I R , C O L O R A D O 
t Naalov In imaoik glavnih uradnikov S 

UPRAVNI ODBOR: ? 
! Predsednik: Leo Jorjovtc, 1840 W. 22nd Place. Chicago, I1L 6 
> Podpredsednik ia mJadmsU nadzornik: Geo. J. Miroslavich, 3360 Vina 2 
t Street, Denver, Colo. g 
j 2. podpredsednik: Prank J. Bradach, 2309 NichoUon St., Lockport, IU. X 
j Tajnik: Anthony Jertin, 4825 Washington St, Denver, Colo. g 
\ Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Pena. St, Denver. Colo. 
5 Vrhovni zdravnik: Dr. J. P. Snadec, Thatcher Bldg, Pueblo, Colo. 9 

NADZORNI ODBORe 
l Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block. Pueblo. Colo. 
5 2. nadzornik: Mika Popovich. 1849 Grove St., Denver, Colo. g 
\ 3. nadzornik: Anton Httpar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo. Colo. ž 

POROTNI ODBOR: | 
5 Predsednik: Joe Blatjuk. 2609 E. Evans, Pueblo, Colo. g 
I 2. porotnica: Johanna V. Mcrvxr. 7801 Wade Park Ave, Cleveland. O. X 
5 3. porotnik: Vkicmt Novak, Box 492, Ely, Minn. g 
? 4. porotnik: Joscs* Godec, 16215 Huntmcre Ave.. Cleveland. Ohio. X 
\ 5. porotnik: Candid Grmek, 9537 Ave. M. So. Chicago, III. 
5 UEADNO Gl ASILO: | 
\ "Amerikinski Slovenec", 1849 W. C/rmak Rd, Chicago IU. 

Vse denarne nakaznice in vre uradne reči naj se pošiljajo na glav- g 
j nega tajnika, vse pritožbe pa na predsednica porotnega odbora. Pro- g 
1 šnje za * prej eni v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine, kakor tudi 0 
? bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika. $ 

Z. S, Z. s« priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom dru- 6 
5 ph narodnosti, Id so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. ^ 
J Kdor želi postati član Zveze, naj se oglaai pri tajniku aajbtižnjega dru- 6 
5 itva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje ošem oseb. Glede X 
5 ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnils 0 
2 in potrebne listine. g 
| SLOVENCI, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO! g 
5 l 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 00«00000«0000000000000000000000900 / 

NOTICE FROM THE ATHLETIC DIRECTOR 
President Roosevelt recently expressed his personal wish that athletics 

be continued 100 per cent even now that our nation is engaged against the 
enemy. It is the duty of every organization to do what they can to pro-
mote athletics which is a very invaluable asset for the national morale. 

Our organization, the Western Slavonic Association, has felt the lack 
of sport interest decreasing, due to the fact many young men are in the 
various services and because of existing labor conditions. 

However, we are going to proceed full steam ahead with our athletic 
program and ask the assistance of every lodge, member, and loyal Amer-
ican to do their share in co-operating with this contribution to our victory 
e f f o r t - , , , 

Very shortly each lodge secretary will reecive a blank questionaire 
which is to be returned to the athletic director as soon as possible so that 
organization can be proud to say that we did our part. Let's back up those 
"Fiehting McArthurs" by rating an excellent morale front on our side. 

EDWARD JUVANCIC, 
9535 Ewing Avenue, Chicago, 111. 

« 
1 „ . i -• i - i , 

Dopisi lokalnih 
društev 

WESTERN STAR 
ST. 16, ZSZ. 

Pueblo, Colo. 
Članstvo našega društva se 

uljudno vabi, da se udeleži 
plesne veselice, • katera se bo 
priredila v nedeljo 15. febru-
arja v dvorani sv. Jožefa ob 9. 
uri zvečer. Ker je omenjena 
veselica zadnja v letošnji pred-
pustni sezoni, je priporočljivo, 
da je udeležba v polnem šte-
vilu. 

Obenem tudi priporočam 
članstvu našega društva, da bi 
se bolj redno udeleževali red-
nih mesečnih sej. — Znano 
nam je, da so Združene države 
sedaj v vojni in vedeti bi mo-
rali, da se na sejah lahko mar-
sikaj ukrene v prid našim fan-
tom, ki se bojujejo za nas. — 
Vse Zveze in Jednote kupujejo 
obrambne bonde in dolžnost 
naša je, da tudi posamezna 
društva kaj ukrenejo v ta na-
men. Moje mnenje je, da bi se 
vsak član udeleževal društve-
nih sej, potem bi bilo mogoče 
kaj ukreniti. Nadalje je moje 
mnenje, da bi vsak član in čla-
nica darovali 10c na mesec, in 
kadar se nabere svota $18.75, 
bi se kupilo Defense bond, ka-
terega bt se potem dalo članu 
ali Članici na seji na tak način, 
kakor smo to delali s svoto v 
onem "zlatem loncu", samo s 
to razliko, da pri tem bi ne bilo 
potrebno, da bi bil član ali čla-
nica navzoč na seji, vendar bi 
bil pa obvezen plačevati redno 
omenjeno svoto vsaki mesec. 
Na ta način bomo pomagali na-
šim sinovom, ki se bore v službi 
Strica Sama za nas. Usejeno bi 
bilo tako, da bi ne dobil tega 
bonda dvakrat po en -član, am-
pak samo enkrat. To naj bi bilo 
za adrastli in mladinski odde-
lek, zato naj bi tudi mladinski 
člani plačevali 10 mesečno v ta 
namen. Zato je pa najbolje, da 
pridete sami na sejo, ali pa na-
znanite tajniku, ali kakemu 
drugemu društvenemu uradni-
ku, če se vpišete v omenjeni 
sklad. — Prosim storite to in 
obenem vas prosim, da se ude-

B 
ležite omenjene veselice, na se- t 

ji se pa o te j zadevi bolj pome- v 

nimo. — Pozdrav članom in j 
članicam našega društva! £ 

Joe Blatnik, preds. 
o 

OD DRUŠTVA KRALJICA i 
SV. ROŽNEGA VENACA 

ST. 7, ZSZ. 
Denver, Colo. 

Drage sosestre: — Oprostiti 
se mi je dolžnost, ker se nisem t 

poprej zahvalila za tako lepi i 
dar, katerega sem prejela od s 
članic zgora j imenovanega } 

društva ob koncu leta 1941. ( 

Vsem skupaj in vsaki pose- i 
bej se lepo zahvalim in vam že- j 
lim veliko uspeha v letu 1942 . 
— in članicam, ki so se potru- ] 
dile do tako lepe nagrade An- j 
na Težak, Katarina Eppich, | 
Anna Virant. — To mi bo osta-
lo za vedni spomin do konca , 
živl jenja, zato vas vse skupaj 
lepo pozdravim in ostajam vam 
vdana 

Josephine Maring, 
članica društva. 

o 
OD DRUŠTVA SVOBODA 

ST. 36, ZSZ. 
So. Chicago, 111. 

Cenjeno članstvo se prav 
prijazno opominja, da^se udele-
ži redne mesečne seje,'ki se vr-
ši v Četrtek 12. februarja ob 
8:00 uri zvečer v navadnih pro-
storih pri sobratu tajniku. Ze-
lja odbornikov je, da bi se koli-
kor mogoče vsi člani udeleževali 
društvenih sej, pa je žal to sa-
mo vedno neizpolnjena želja. 
Čudno res, da se članstvo tako 
malo zanima za društvene seje. 
Ali mislite član!, da je morda to 
društvu v korist, če ne prihaja-
te na seje? Vsaj spoznali bi 
drug drugega, če bi se večkrat 
videli. 

Ob enem naj vam ob tej pri-
liki naznanim, da smo dobili no-
va pravila naše Zapadne Slo-
vanske Zveze, ki so bila preure-
jena na zadnji konvenciji. Vsak 
član in članica bi moral in mo-
rala imeti ta pravila in jih tudi 
pazljivo prebrati. Zavedajte se, 
da so pravila napravljena za 
vas, cenjeni člani in članice, in 
ne morda za Zvezo, kakor bi ne-
kateri mislili. Vi imate od pra-
vil koriBti, ne pa Zveza/ Zelo 
malo častno je za člana ali čla-
nico, ki ne pozna pravil svoje 

| ZSZ ENGLISH SECTION | < 
THE SPORTING SIDE 

For those of you who seek relaxa- I 
tion in the cold and dreary winter, t 
let me suggest several athletic and > 
social angles that may be considered, t 

Of course we have many well J 
known indoor games that may be j 
conducted especially at club meet- ( 1 
ings or generally" when the gang gets J t 
together. They include, table tennis, r i 
billiards, checkers, chess, pinochle' i 
and numerous other card games, c 
Most of these games are familiar to 1 
all so it shouldn't be difficult to in-
dulge in them; also it is very econo- ' 
mical to equip >*>ur clubroom or j 
meeting place with the necessary 1 
material. 

Then we have two of the most j 
popular winter sports, each that can \ 
be utilized to publicize your organi- < 
zation and also gain physical benefits ] 
of. They are bowling and basketball. ] 

Let's take bowling. This sport per-
haps has more participants than any J 
other because it is adapted to boys, 
girls, men, women, and even the 
older folks. Anyone, with a little 
practice can ^oll the ball down the 
alley and give those ten-pins the 
once over. Perhaps your score is go-
ing to be under 100 when you start 
but you'll discover in a short while 

I that it will average the three nume-
ral mark and at times even be pre-
fixed with a deuce (2). To those that 
have been bowling^ we find that 
they gain complete physical exercise 
since their entire body is utilized in 
the process of throwing the ball 
down the alley. The sport too, is 
economical and is enjoyed as much 
by the girls. If you haven't tried 

' BOWLING yet, I suggest you run 
. down to your nearest bowling lane 
> and. start right away. I'm sure you 

won't regret it. 
" Basketball is a game of skill and 
i cannot be played by everyone. Ho%y-
t ever in a larger lodge or organiza-

tion it isn't very difficult to produce 
from seven to ten boys or girls and 

" organize a team in this sport which 
- draws more spectators than any 
. other. With' a little training in the 

local gym, this group, either boys or 
girls can soon develop a top-notch 

t team, one that will reap tons of pub-
_ licity for your lodge and also enter-
• taijiment for the fans and encourage 

physical fitness among its parti-
!» cipants. For our Western lodges that 
a have softball teams in the summer, 
n this sport of basketball is very ex-

cellent for the same team to carry 
y on with in the winter. We hope you 
l- all think about this sport a little 
q more in the future and perhaps will 

find WSA cagers in all sections ot 
1 our country. At the present it should 
e be encouraged among the younger 

organizacije. Pravila naj bodo 
kažipot vašega društvenega živ-
ljenja. Zato pridite na sejo, da 
tam dobite pravila. Kateri pa 
res ne morete priti iz važnega 
vzroka, povprašajte tajnika za 
pravila, ko plačate svoje me-
sečne asesmente. Pomnite, da se 
pravila ne bodo pošiljala član-
stvu po pošti. — Nadalje naj 
vas še opomnim, da pogledate v 
9vojo plačilno knjižico, dokedaj 
je plačan vaš asesment. Porav-
najte svoj asesment redno vsa-
ki mesec, da ne bo tajnik ob 
koncu meseca zopet na — krat-
kem. — Pozdrav! 

C. Grme k, preds. 
O 

IZ URADA DRUŠTVA SLO-
VENSKA EDINOST ST. 38, 

ZSZ. 
Kemmerer, Wyo. 

Cenjenemu članstvu našega 
društva se naznanja, da je bil 
za leto 1942 izvoljen sledeči 
društveni odbor: Frank Hren, 
predsednik, Tony Castello, 
podpreds.; Frances Križak, 
tajnica; Frank Castello, bla-
gajnik; Josephine Križak, za-
pisnikarica; nadzorni odbor 
Joe Kalister in Louis Križak. 

Nadal je se naznanja, da je 
bilo na zadnji seji dne 1. febru-
arja sklenjeno: Ker se naš no-
voizvoljeni predsednik ne ude-
ležuje sej, si zato izvolimo dru-
gega predsednika. Zato se vabi 
vse članstvo omenjenega druš-
tva, da se polnoštevilno udeleži 
prihodnje mesečne seje, ki se 
bo vršila dne 1. marca ob 2. uri 
popoldne v navadnih prostorih, 
da si izvolimo predsednika. 

N a j tudi povem, da je druš-
tvo kupilo obrambni bond za 
$100.00. Apeliram na vse član-
stvo, da se udeležujete druš-
tvenih sej, ker samo na ta na-
čin nam je zagotovljen boljši 
napredek pri društvu. N a j sku-
ša vsak član pridobiti vsaj ene-
ga novega, bodisi v odrastli ali 
v mladinski oddelek, da bomo 
kaj napredovali. — S sester-
skim pozdravom! 

Frances Kr i i ak , tajnica. 

set who will later on represent any i 
senior circuit in your locality. 3 

Besides those sports mentioned wc « 
have hockey, football, volley-ball, 
badminton, and others some of 
which may suit a particular ledge or I 
group's ioncy whp in turn wiU see 1 
that one or more is indulged in. I 1 
will be very glad to help you select • 
the sport that is adapted to your 
lodge. Surely there is at least one 
that will get the attention of your 
entire group. 

Onoe again I would like to state 
in behalf of our organization that 
we are more than willing to aid you 
and your lodge in your athletic pro-
gram. Just drop any supreme officer 
or myself a line and watch the re-
sults. 

Sportingly yours. 
ED JUVANCIC, Athletic Director 

9535 Ewing Avenue, 
Chicago. Illinois. 

TRAIL BLAZERS LODGE NO. 41 
Dmvwr, Colo. 

The meeting for this month is go-
ing to slip up early. It will be this 
Monday, February 16. Several of you 
members present who place your 
names in the hat will be lucky and 
richer if your name is drawn for U. 
S. Defense Stamps. Come show your 
officers that you are behind them in 
what we hope to be a very success-
ful year. Your good will, support 
and cooperation is needed. 

Help us quickly obtain the first 25 
new adults or juveniles to cinch the 
$15.00 prize, then for every addi-
tional 10 members we will get an ex-
tra $5.00. Let us keep this up all year 
so that we will win the grand prize 
of $100.00. And by all means we 
must get back that Trophy. If each 
Trail Blazer would get at least one 
new member, either an adult or juv-
enile, we would easily reach the re- j 
quired number of 200 to be eligible 
to receive still another hundred dol-
lars. It is possible in the present 
UNITY CAMPAIGN for our lodge to 
get a total of over 6300.00. All the 
members you g?f this year and the 
following two years will count as 
credits for some worthy juvenile to 
become a delegate to the convention 
at Cleveland in 1945. Fifty such cre-
dits are needed to qualify a juvenile 
as delegate. And the beauty of it all 
is that you'll get cash commissions 
for yourself for the members you 
sign up. Yes—your lodge will grow 
and the Association will progress. 
(General advicc above is good for all 
WSA lodges.) 
United Comrades Juvenile Branch 
The next meeting of the WSA 

children.in Denver will be held on 
Washington's Birthday, February 22, 
at 1:30 p. m. This will be the 12th 
Anniversary of this Branch, and 
after the installetioe of officers an 
appropriate celebration will be held. 

LET'S UNITE FOR THE SUC-
CESS OF THE "UNITY CAMP-
AIGN" , 

ing defen-e bonds and stamps today. 
Let's buy stamps with out odd dimes 
and help lick the other side. 

Following arc the team standings: 
Win Lost 

Zefran Morticians 26 22 
Reliance Boosters o. 24 24 
Petrovič Boosters 24 24 
Jurjovec Boosters 22 26 

THE TWO ELLS. 

WESTERN STAR LODGE NO. 16 
Pueblo. Colo. 

Western Star Ladies Bowling 
on the January 23. 

Team No. 1 
Hady Prelesnik.. 155 132 154—441 
Mary Gorshe .... 91 91 91—273 
F. Hochevar 83 76 75—244 
Mary K.ukar 127 141 115—383 
F. Vodapoch 139 121 193—453 

Total - 1794 
• - • • ' • ••" • i 

Team No. 2 
Louise Piserchio 145 153 149—447 
Olga Bowsher .... 103 176 138—417 
Jennie Babish .... 145 145 127—417 

Blatnik 109 109 109—327 
Ros* Lesar 94 94 94—282 

Total 1905 
January 30. Team No. 1 Won 17, 

Lost 16. 
Hady Prelesnik.. 162 152 146—460 
Mar v Gorshe .... 159 84 95—338 
F. Hochevar 99 99 99—297 
Mary Kukar 117 117 117—351 
F. Vodapich 151 151 151—453 

Total i— 1897 
Team No. 2, Won 16, lost 17. 

Louise Piserchio 180 169 118—467 
Olga Bowsher.... 147 135 100—382 

t Jennie Babish .... 148 145 188—481 
: I Eliz. Blatnik 103 99 114—316 
t < Bose Lesar 94 94 94—282 

I JOE BLATNIK. 

ZAPISNIK 
Letnega zborovanja gL odbora in revizije knjig ZSZ. 

arid cooperate with each other 
to the fullest extent to the end 
that we may create a large 
number of new lodges during 
the next four years. 

In regards to the Juvenile 
Department, I would like to 
state that I am very well 
pleased with the progress made 
during the past four years. The 
Juvenile Department is the best 
assurance our Association has 
for a fine and prosperous fu-
ture, and it is incumbent upon 
us to do everything possible to 
strengthen it. I would, there-
fore, urge that our efforts with 
this departments be not relax-
ed or deminished, but that dur-
ing the next four years we re-
double our efforts to the end 
that each and every lodge of 
our Association will have its 
own Juvenile Branch. 

Our Supreme Trustees h£ve 
again conducted the financial 
affairs of our Association with 
great shrewdness and foresight 
with the result that our finan-
cial stability has been in-
creased to the highest level. 
The suggestion made by our 
Trustees and Bro. Anthony 
Jersin to the ef fect that we 
limit our future investments to 
government bonds and 1st lien 
real estate and F H A mort-
gages meets with my approval, 
and I suggest we fol low that 
course in the future. Let me 
thank Bro. Jersin and the mem-
bers of the Board of Trustees 
for the. careful attention they 
have given the financial affairs 
of our Association in the past, 
and express the hope that they 
will continue their good work 

I in the future. 

It is with deep regret that we 
had come to the passing of an 
active career of one of the fin-
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V petek, 23. januarja, točno 
ob poldeveti uri dopoldne, so se 
3ešli v gl. uradu ZSZ gl. urad-
niki: Anthony Jersin, Michael 
P. Horvat, Mike Popovich, Joe 
Blatnik in Anton Rupar ter ne-
mudoma pričeli z revizijam 
knjig tajnika in blagajnika za 
dobo od 1. julija do 31. decem-
bra 1941. Z omenjenim pregle-
dovanjem so bili gotovi ob 12. 
uri. Soglasno je bilo sklenjeno, 
da se pregledajo obveznice in , 
druge varnostne listine, ki so 
shranjene v varnostnem preda-
lu First National Banke Den-
verske. Po dokončanem pregle-
dovanju se odbor vrne na gl. 
urad ter podpiše knjige tajnika 
in blagajnika. Pri tem pregle-
dovanju je bil navzoč tudi gl. 
predsednik, Leo Jurjovec, ka-
teri je otvoril letno zborovanje 
ob 2:45 popoldne. 

P R V A SEJA 
Sobrat gl. predsednik, Leo 

Jurjovec, otvori letno zborova-
nje z lepim nagovorom med 
katerim prosi vse navzoče, da 
pazno zasledujejo poročilom 
gl. uradnikov ter o istih pre-
mišljeno in stvarno govore pri 
reševanju raznih problemov, ki 
bodo prišli na dnevni red. 

Na tem zborovanju so navzo-
či vsi zgoraj označeni, kakor 
tudi sobrat Geo. J. Miroslavich, 
1. gl. podpredsednik, mladin-

|ski nadzornik in urednik gla-j 
sila angleške sekcije, Fraternal 
Voice-a. 

Sobrat gl. tajnik, Anthony 
Jeršin, čita zapisnik od prej-
šnje seje, kateri je bil na pod-
pirani predlog soglasno spre-
jet. 

Sobrat gl. predsednik, Leo 
Jurjovec, nato poda sledeče po-
ročilo : 

Following is the report of 
our worthy supreme president: 
A N N U A L REPORT OF THE 

demonstrate the lack of co-
operation by a great number of 1 

our lodges. Had each and every * 
lodge done its part as did the 1 
lodges above enumerated, I 1 

know the results would have < 
prove very much beyond our. < 
fondest expectations. To those 
lodges that had so gloriously 
cooperated with me I extend < 
my most sincere thanks on be- I 
half of our Association. I sin- J 
cerely hope that during the ' 
next four years I will also be I 
given your cooperation and < 
that I will be favored with the < 
cooperation of each and every I 
lodge in our Association so that 
we, by our united efforts, may 
build our WSA into one of the 
strongest fraternal organiza-
tions of Its kind. 

While on the subject of 
lodges and their work, I should I 
like to congratulate the officers 
and members of the Western 
Star Lodge No. 16 for the ex-
cellent work they had per-
formed during the year 1941 in 
regaining the coveted Silver 
Trophy. This trophy is, of 
course, emblematic of the 
lodge attaining the highest 
achievements during the year, 
so its possession by any lodge 
is indeed a signal honor and 
one well worth fighting for. 

On many occasions in the 
past we have advocated the or-
ganization of new lodges be-
cause they are extremely valu-
able and essential to a frater-
nal organization. The members i 
of the Supreme Board and the 
membership at large did orga-
nize several new lodges during 
the past four years. W e were 
also fortunate in enrolling a 
new member in our Association 
a f ew months ago whose 
achievements thus far makes 
his name worthy of mention at 

DOWN THE ALLEY *8] 
Three Star Lodge No. 33, Chicago, ' 

111. Approximately a month has now _ 
elapsed since Lou Zefran has sworn * 
vengeance upon the other half of 
the feuding twosome, Leo Jurjovec, j 
Jr.. but nothing has happened as 
yet. It seems that the stunt Leo pul- 5 

led on Zef had a much deeper effect p 
than we had suspected at first. How- j, 
ever, your reporters feel certain that 
next Sunday should see some further 
developments. We hope we will not J 
be disappointed. r 

High man for the day was Victor 
"Bida" Mladic, who tossed three 
games of 182, 177 and 149 for a 508 c 

total. Right behind him was Anton t 
"J. R.M Tomazin, who combined 
games of 159, 129 and 224 for a 506 ^ 
total. In rolling his 224 game, Jr. 
executed a perfect shot when he 
picked up the 4, 7 and 10 railroad. { 
For a while it looked as though Jr. ; , 
would wrest away the high game , 
honors from Joey Šinkovec but he 
couldn't make it. t 

Oh, by the way. Did you hear j 
about the little boy who went to the 
barber and asked for a haircut just . 
like the barber gave the boy's fath- 1 

er? The boy said he wanted a hair j 
cut with the hole in the middle too. j 

A newcomer to our ranks was I 
Angeline Korenchan, who is now I* 
bowling with the Petrovič Boosters 1 
Angic had claimed she was just a | 
novice at the game, but her opening ( 
scores certainly do not bear out that 
fact. She roUed three games of 135, ' 
131 and 162 for a 428 series to top 1 
the women bowlers for the day. We • 
hope you will keep up the good ( 
work during the rest of the season, 
Angie. Leo Gurtowski topped his 1 

high game of the season Sunday, 
i and he felt pretty elated about it. 

Leo is living up to the predictions 
I wc made for him, and we don't cx-
• pect him to let up either. , . 

The Z^ran Morticians and the 
: Jurjovec Boosters tangled in a three 
1 game series with the result that the 
i Zefran's took two of the three games. 
r The two victories increased the lead 
i of the Zefrans over the league to 
r two full games. The Petrovič Boost-
i ers and the Reliance Federals mixed 
- only to find the Petrovic's making a 
- clean sweep of the series. The vic-
z tories placed the Petrovic's in a tie 
- for second placc with the Federals, 
t The Jtirjovec's are holding down the 

cellar with 22 wins and 26 losses. To 
- add insult to iiijury, the Jurjovec's 
y have to f give handicaps to all. the 
u other teams in spite of the fact that 
e they are in the cellar. , 
[1 Before we close, we would once, 
it again like to remind each and every 
d loyal American to do his part in the 
r defense of our Country by purchas-

SUPREME PRESIDENT t 
Worthy Supreme Off icers: C 

I would like to take this op- n 
portunity to thank all the Su- c 
preme Off icers and delegates Y 
to the 11th National conven- r 
tion of the Western Slavonic \ 
Association for their expression I 
of confidence in me by re-elect- I 
ing me President of this great t 
Association. Although it was I 
my sincere desire to retire from ] 
{active participation in the fra- ] 
ternal affairs of our Associa- 1 
tion in an off icial capacity, I t 
can not but feel honored that 1 
the entire delegation again en- 1 
trusted this high off ice to me. i 
The faith and the belief that j 
our delegates had in me has in- ] 
deed touched me deeply, and I i 
pledge myself to do all in my ] 
power to exeoute the functions 1 
of my of f ice in such a manner I 
as to convince all our delegates i 
that their faith in me has not J 
been in vain. j' 

During our recently conclud-
ed Crusade Campaign, we se-
cured a total number of 703 
hew members. Just as has been 
true so many times in the past, 
only a handful of our lodges 
really put their heart and soul 

. in the campaign. Lodges Nos. 
> 16, 33, 41, 1, 36, 45, 21, 14, 3, 
V 59 and 29 secured the most 
| new members and did the most 

effective work. Other lodges 
did contribute a f ew new mem-
bers, but f ive lodges fai led us 

> * 

; altogether. These figures agam 

this time. I have in mind Bro. c 
George Misscannon, of Kulp- p 
mont, Penna. who has already a 
demonstrated to all of us just t 
how much good a fraternal s 

minded member can do if he ± 
will just exert some effort, f 
During the past f ew months } 
Bro. Misscannon has organized j 
the fol lowing lodges: Atlas t 
Lodge No. 61, at Atlas, Pa. ; U 
KulpmonJ Lodge No. 62, at |( 

Kulpmont, Pa.; and Reiser\t 

Lodge No. 63, at Keiser, Pa., ' • 
the three lodges having a com- ] 
bined membership of 57 mem- j 
bers. The Western Slovanic As- \ 
sociation and all its members < 
are deeply indebted to Bro. \ 
Misscannon, who accomplished \ 
so much in so little time. On be-
half of our Association 1 would 
like to o f f e r my most profound • 
thanks to Bro. Misscannon for 
the dilligent manner in which , 

]he has worked for the good and 
'wel fare of our Association, and 
I assure him that we shall re-
ciprocate for the wonderful 
work he has done in the near 
future. To the other members 
of our Association, I would like 
to set Bro. Misscannon forth as 
an example of f ine fraternal j 
spirit, and I would like all our : 
members to try to fo l low this 

; example to the best of their 
; ability. The future wel fare of 
i our Association depends upon 
• the ef forts exerted on its be-
J half by its members, so let's all 
\ put our shoulders to the wheel 

With respect to our Off ic ial 
Organ and Fraternal Voice 
publications, I believe you will 
all agree with me that it has 
been conducted in an admir-
able manner and is giving our 
Association a great deal of 
favorable publicity. I would, 
however, like to make a sug-
gestion which it might be well 
to consider. There is great cost 

i involved in sending our publi-
cation to each Juvenile home, 
'and, in a great many cases, the 
juveniles do not read the issue. 
I would, therefore, suggest that 
instead of sending our organ to 
the juveniles, we substitute a 
special bulletin type magazine 
to be issued every three months 
to all juveniles over the age of 
10 years. This would be tho 
juveniles* own publication and 
would certainly evoke much 
more interest than our regular 
organ. I will leave this matter 
for further consideration at a 
later point in our meeting. 

I would like to thank our 
' tireles editor of the Fra-
' ternal Voice, Bro. George J. 
1 Miroslavich, for his fine work 
5 in compiling and editing our 
^o f f i c ia l organ. Ever since Bro. 
I jMiroslavich assumed the duties 
r of editor, he has done all in his 
8 power to make our publication 
p of interest to all, and 1 would 
f say^that he has succeeded, 
i Thank you from the bottom of 
- my heart, George. I would also 
1 like to thank all the many 
1 ' (Continued on page 4) 

est and nobles men ever to don 
the cloak of fraternity. I refer, 
of course, to Bro. Matt J. Ko-
chevar, who has been forced to 
abondon activity pursuing his 
duties as Supreme Trustee be-
cause of ill health. During the 
past 12 years the services 
rendered our Association by 
Bro. Kochevar have been in-
valuable, and are of a kind and 
character that could never be 
repaid by our Association. On 
behalf of our Western Slavonic 
Association I would like to ex-
tend our most sincere feelings 
of appreciation and gratitude 
to Bro. Kochevar for the many 
services rendered and sacri-
fices made to our beloved or-
ganization. May the good Lord 
soon restore his health and 
bring him back to our active 
circle as soon as possible. 
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(Continued from page 3) 1 
members who from time to time I 
have contributed material f o r i 
publication and thus helped J 
make our organ of intercut to i 
all readers. i 

As to the office of the Su- 1 

preme Secretary, it is apparent < 
that words can not be found to 

I properly describe the fine man- ] 
:ner in which Bro. Anthony Jer- < 
j sin has executed the functions i 
j of his office. With the great < 
expansion our Association has 
experienced during the past l 
four years, the burdens of his 
of f ice have multiplied enor-
mously, but the matters of 
business h a v e nevertheless ( 

cleared his office without de-
lay. We are indeed fortunate 
in having such an efficient and 
conscientious man in that im-
portant post, and I pray that he 1 

may be able to devote many : 

more years in the service of our 
Association. 

In conclusion, I would again 
like to express my appreciation 
to you and the delegates for the 
great honor bestowed upon me 

j when I was re-elected presi-
dent, and I want to assure you 
again that I shall do everything 
in my power to execute my du-
ties to the best of my ability. I 
feel confident I will have the 
wholehearted cooperation of 
each and every member of the 
Supreme Board, and I sincerely 
pray that I shall also get the 
wholehearted cooperation of 
each and every member. With 1 

the united cooperation of all, I • 
have no doubt but that we, to-
gether, will enable the Western 
Slavonic Association set new 
records for progress a n d 
achievements in the fraternal 
world which will never be 
equalled. Thank you. 

Report of our esteemed su-
preme president, was unani-
ously accepted as read. The en-
tire board feels greatly indebt-
ed to brother Leo Jurjovec cap-
able leadership of our Associa-
tion. 
(To be continued next week) 

"A Bigger and Better Juv-
enile Department — The Fu-
ture of Our Association." 

o 
Vsak teden en dopis, naj bo 

geslo vsake naselbine. 

/ NEED YOUR 
HELP 

Posebno daleč Hajmo še ni mogel biti, 
tako je menila Gitka. Kako blizu je pa bil, 
tega ni niti slutila. Ko je namreč zamišlje-
no zroč šel ob plotu sosednega vrta, mu je 
iznenada priletel nasproti majhen snopec 
trobenfic. Zavzet je obstal, pogledal osu-
plo cvetje na tleh pred seboj in se'prežeče 
zazrl v me i- , od koder je bil priletel šopek. 
Za vejevjem, poraslim z nežnimi, bledoze-
lenimi lističi, se je rdeče zasvetlikalo in 
pritajen hehet je udaril lovcu na uho. 

V Hajmovih očeh se je veselo posvetilo, 
hitro se je sklonil po šopek, si ga zataknil 
poleg orljega peresa za kapo, skočil k meji 
in smeje se razgrnil z obema rokama ve-
jevje. 

Pred njim ie na tleh čepelo mlado, moč- j 
tio dekle; čedni, kmečkokrepki obraz so ji 
obrobljale težke rumene kite las. Heheta-
je in spogledljivo se je ozrla v Hajma in 
razprostrla roke proti njemu, kakor bi 
pričakovala zabavnega napada in se ga 
hotela ubraniti. 

Hajmo pa menda ni niti opazil ugodne 
priložnosti. Ko je spoznal, da je rdeči od-
blesk povzročil s srebrno verižico prepa-
san životec in ne neko krilce, mu to menda 
ni bilo posebno všeč. Začudeni in zmedeni 
njegov obraz je dekleta jezil in zabaval ob- j 
enem. Dvignila se je s tal, prekrižala ro- ) 
ke in se mu zasmejala v lice. 

"Ali si ti vrgla snopec?" je vprašal. 
Samo hehetala se je in mu kazala bele 

zobe; toda ko se je hotel brez pozdrava 
obrniti, je dejala hlastno: "Kaj sprašuješ! 
Če ne more snopec sam leteti, ga je morala 
vreči pač neka, ki ni daleč." 

"Tako daleč morda kakor ti?" 
Skomizgnila je z rameni in stopila tik 

ob meio. Hajmo jc meril dekleta z začude-
njem v očeh. "Mnogo dela menda nimaš?,v 

"Zakaj?" • 
"Mislim pač, da izgubljaš dosti časa, 

preden nabereš toliko cvetlic, da moreš 
vsakemu, ki gre tod mimo, zagnati snopec 
na glavo." 

"Na glavo?" se je namuznila. "Mislim, 
da je priletel nekoliko niže. Ir> znabiti, da 
nimam snopca za vsakogar." 

" T a k o ! " . 
"Da!" Iztegnila je roko čez plot in v na-

videzni radovednosti prijela za samostrel. 
"Lepo orožje. Si gotovo dober strelec?" 

"Morda res/* je menil in se umaknil za 
korak. 

"Včasi pa zna zadeti tudi kako dekle . . . 
na pravo mesto prav v sredo . . . pa ne po-
trebuje z d to strelice." 

"Tako?" 
"Takooo? Takooo?" ga je oponašala, in 

oči so se ji jezno zabliskale. "Ali so tvoje 
besede vedno tako drage?" 

Zdaj se je moral smejati Hajmo. "Bog 
varuj! Samo v velikem tednu, veš, zaradi 
posta." 

"Si jih hraniš za praznike, kajne? Seve-
da, pri velikonočnem rajanju se že potre-
buje res dosti besed, in prihranjene, te so 
najboljše." Ošinila ga je s svojimi drzni- j 
mi očmi. "Saj prideš gotovo tudi ti na ra- ; 
janje?" ' j 

"Ako bi vedel, da pride tudi prava ple-
salka." Hajmo je pogledal postrani med 
drevje! 

"Pride, pride, le nič si ne beli glave za-
radi tega. 

"Meniš?" je vprašal Hajmo naglo; na-
to je pa zmajal z glavo. "Kako moreš ve-
deti?/ 

"Sama mi je povedala," je odvrnila dek-
lica s poredno važnostjo. "Saj nima ravno 
prcfialeč do mene." 

To se je ujemalo; zakaj če se fant, ki ga | 
je bil prej vprašal tam na brvi po šolarje- j 
vi hiši, ni zlagal, je stanovaia Gitka tamle j 
pod sosedno streho. 

Veselo iznenaden je prijel Hajmo dekle-
ta za roko. "Sama ti je povedala? Potem 
ji povej tudi ti, da pridem. Prav gotovo! 
In lepa hvala za sporočilo." 

"Cenca, Cenca!" se je začul nestrpen 
glas sem od lepe kmečke hiše. 

"Že grem!" In šepetaje se je obrnila 
deklica spet k Hajmuj "Pa ji moraš prine-
sti tudi snopec za pirhe . . . " 

"Najlepšega, ki ga bom našel, telohe!" 
Odkimala je. "Jih ne maram! So mi pre-

mrzli. Moraš poiskati že kaj toplejšega za-
me. In zatakni mi snopec še pred zoro na 
moje okno, potem ga bom nosila že pri 
procesiji. Glej tam, drugo okno poleg 
vrat!" 

"Cenca, Cenca!" se je oglasilo spet od 
hiše. 

"Zc grem, že!" In smeje se je stekla pro-
ti domu in na pol poti še enkrat pomigala 
z roko. 

Hajmo je pogledal, kakor bi se bila ne-
besna sinjina poveznila n^ njegovo glavo. 
"Tako? Tako torej meniš?" je zamomljal. 
Potem se je iznenada glasno zasmejal in 
odšel hitro dalje. 

Z glave si je snel kapo, strgal z nje šo-
pek trobentic in ga zagnal v potok; bistri 
valovi so ga požrli kakor gibka riba spre-
minjasto mušico. 

7. 
Popoldan je minil in z delopustom se je 

vrnil domov Volfrat. Bil je varilec, ki ga 
je videl zjutraj Hajmo pred solarno; ra-
zen v platnene hlače je bil oblečen še v de-
belo srajco in mehek jopič. Pred durmi 
je sezul cokle in stopil bos v izbo, sedaj že 
povsem temno. 

"Ali si ti, Volfrat?" je tiho vprašala j 
žena. 

"Jaz, Zefa," je odvrnil skoroda šepeta-
je; potem je stopil k njej in jo s svojo tež-
ko roko pogladil po glavi. "Ka j pa počneš, 
revica?" 

"2e gre, saj mora." 
"Ali si ob soncu bila kaj zunaj?" 
Bila sem i" 
Sklonil se je nad posteljo. "Že spi?" Pri-

kimala je. Rahlo je sedel na rob postelje in 
položil hrbet roke na lice spečega otroka. 
"Kar gori!" Sklonil se je še niže in pil vro-
čo sapo, ki mu je puhtela nasproti. Potem 
se je vzravnal in vprašal: "K je je pa dek-
le?" 

"Kuri." 
Vstal je in odšel iz izbe. Zunaj pred 

ognjiščem je našel Gitko ob plapolajočem 
ognju. 

"Ali si bila pri njem?" je vprašal. 
Gitka je prikimala in oči so ji zalile sol-

ze. 
"Govori vendar, ali bo počakal?" 
Odkimala je; govoriti ni mogla. In njen 

molk mu je povedal več, kakor bi mu mo-
glo povedati sto besed. Zbledel je do ust-
nic, prijel s tresočo se roko suho vejo in i 
suval sem in tja po ognju. 

"Ficmajer," je dejal potem z negotovim 
glasom, "ni mogel o Mihelu plačati gosta-
ščine in drugi dan so ga spodili iz bajte." 

"Beži, kaj se boš postavljal s takim v 
eno vrsto!" je dejala Gitka skoro jezno. 
Tak slab človek." 

(Dalje prih.) 
0 • i 

s • t 
Najnovejše vesti najdete • 

dnevniku "Amer. Slovencu!" 

Februarska številka "NOVE-
GA S V E T A " bo izšla koncem 
tega tedna s sledečo vsebino: 

"GOVORIL JE" (uvodni čla-
- nek) : " PREGLED" (raznih 

dogodkov v svetu) : Jos. Kle-
pec: "ZGODNJI V R B I " (ne-; 
sem) ; P. K. Zakrajšek: " N A 
CLIPPER JU" (potooisna črti-
ca) ; Iv. Zunan: " PESEM" (pe-
sem) ; Dr. J. Ražem: "STAR I 

. SLOVANI IN ŽEN ITOVA-
N J A " (č lanek) ; S. Gregorčič: 
" V PEPELICNI N O C l " (pe-
sem) ; M. Blai: " U T R I N K I " : 

' J. M. Trunk: T IHE URE — " Z 
LASTNIMI M O Ž G A N I " (pre-

: mišljevanje) ; "REV. M I L A N 
SLAJE" (ž ivl jenjepis) ; Iv. Zu-
pan: "ČEZ ENO LETO" (pe-
sem) ; Dr. J. L. Zaplotnik : 
"MSGR. A l OJZIJ P L U T " 
(živlieniepis) ; "SLOVENSKI 
P IJONIR" (opisovanje sloven-
ske naselbine v Lorain, Ohio) ; 
M. Sedlar-Jerman: "S POTOV 
MOJEGA Ž IVLJENJA" (črti-

VESTI O DOMOVINI 
(Nadal jevanje s 1. strani) 

Streli odmevajo po Beogradu od 
večer njega zvona ob osmih, dok-
ler se zora ne pokaže. Četniki, 
ki delujejo v sami prestolnici in 
uničujejo nemške obhodnice. • 

Čudež srbskega odpora prese-
neča miioge, ki ne razumejo 

i srbske miselnosti. Strokovnjaki 
za balkanska vprašanja, razla-
gajoč srbsko miselnost navadno 
prihajajo do zaključka, da je 
pri Srbih med vsemi Evropejci 
najbolj razvita vroča ljubezen 
do svobode, neodvisnosti in do-
movine, neukrotljiva hrabrost 
in disciplina, ki je omogočila 
četnikom v prejšnji vojni in čet-
nikov v sedanji uspešen nastop 
proti močnejšim silam. 

Pojasnilo Dušana Jovanoviča 
je mnogo bolj prosto: 

"Samo Srb lahko vlada v Si-
nji. Nihče mu ne more vzeti 

j svobode. Ljubimo življenje. 
Ljubimo vino in smeh in naše 

! žganje, radi igramo naše kolo 
in pojemo in ponočujemo, če se 
nam zdi. Točilnice in pesmi po-
znamo tako dobro kot drugi na-
*odi. Vedno in vsekdar smo na-
red za borbo da zadnjega, če 
nam to kdo poiskuša odvzeti. 
Pričakujemo vrnitve našega j 
Kralja — pravega Karadžordže-' 
viča — in sanjamo o novi Jugo-
slaviji Srbov, Hrvatov in Slo- ^ 

, vencev. In o balkanski federa-
| i ji za zaščito. Kar sem videl v 
: lomovini je ojeklenilo moje sr-
ce: nobenih pogajanj, nobenega 
miru s sovražnikom. Ali mi. ali 
oni. Mislim, da bodo oni." 

ŽENSKO 
srednje starosti, od 45 do 60 
let, za hišna opravila in tudi zal I 
kuho, Slovenko ali Hrvatico, 
išče slovenski rojak, in sicer 
tako, ki bi bila pripravljena v 
hiši tudi stanovati in streči nje-
govi soprogi. Plača po dogovo-
ru- — Oglasi naj se na ured-
ništvo tega lista pismeno. 

ca) ; "DOM I N ZDRAVJE" 
(zdravstveni, gosoodiniski in_ 
druffi nasveti) ; " Z A SMEH I N 
Z A B A V O " ; C. K . : " G R O F O V 
J A G A R " (zanimiva povest). 

| " N O V I S V E T " I Z H A J A 
REDNO vsaki mesec okrog 15. 
dneva v mesecu^Več strank j e 
zadnje čase riaročilo vse štiri 
letnike, nekateri vezane, dru-
gi nevesaire. Uprava lista ima 
na roki še nekaj vezanih in ne-
vezanih vseh štirih letnikov. 
Kdor hoče imeti vse letnike 
"Novega Sveta", naj iste naro-
či čimpreje, dokler so še na ro-
ki. Vezani letniki stanejo po 
S3.00 vsak: nevezani $2.00. 
"Novi Svet" je najzanimivejši 
slovenski družinski mesečnik v 
Ameriki. NaroČite si ga in či-
tajte ga redno vsaki mesec. 
Stane letno samo $2.00. Naroč-
nino je poslati na U P R A V O 
" N O V E G A SVETA" , 1849 W . 
Cermak Rd., Chicago, 111. 

OBETA ZVIŠANJE DOHOD-
NINSKIH DAVKOV 

Chicago, 111. — Zvezni sena-
tor Earkley se je v svojem go-
voru, ki ga je imel zadnji pe-
tek med svojim obiskom v tu-
kajšnjem mestu, izrazil, da bo 
a leto 1942 naloženih toliko no-

federalnih davkov, <da bo 
njih skupni znesek dosegel 20 
miljard dolarjev. Celo ti zviša-
ni davki, je dejal, pa bodo po-
krili komaj eno tretjino vseh 
izdatkov za vojno. Izrazil se je, 
la bodo ti davki na mestu, češ, 
!a se bodo letos tudi narodni 
->hodki /višali za 20 miljard. 

o 
— Kc- serlamo k zajutreku, 

kosilu ali večerji, naj nam sto-
pijo pred oči ubogi reveži v 
stari domovini. Bog ve, ali ima-
jo oni, kako skorjico kruha, da 
bi jo zavžili? Pomagajmo jim, 
zbirajmo za nje prispevke! 

x Listen to * 

PALANDECH'S 
RADIO BROADCAST 

Featuring a Program of 

YUGOSLAV FOLK MUSIC 
Every Saturday, 1 to2 P.M. 
S T A T I O N WHIP 
1520 kilocycles (Top of the I>i»l) 

FRANK PAULICH 
D.D.S., M.D.S. 

Z O B 0 Z B R A V N I K 
Dentist-Orthodontiit 

(izravnava robe) 

2125 So. 52nd Avenue 
CICERO, ILL . 
TeL Cicero 610 

— ;n — 
Marshall Field Annex 
25 E. Washington Street 

CHICAGO, ILL . 
TeL Central 0904 

URE: V Cicero rsalc dan, izrsetn-
si sred, od 9. sjut do S rveč. Ob 
nedeljah pe dogovoru. — V chica-
Žkem uradu vsako sredo. 

ZLATA KNJIGA 
ki smo jo izdali za petdesetletnico 

"Amerikanskega Slovenca" 
je s stališča slovenske zgodovine in drugače nad-
vse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hiša bi jo 
naj imela v svoji hiši. Naročite jo, C f l f ^ 
stane fcamo ^ 

Kdor pa želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki 
je bila izdana za štiridesetletnico "Amerikan- 0 

skega Slovenca" pred desetimi leti, katerih ima-
mo še nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je 
Spominsko knjigo od 40 letnice in se- " 7 
dan jo Zlato knjigo, obe za samo * J W 

Naročila sprejema: 

Knjigarna Arnerikanski Slovenec 
1849 W . Cermak Road , Chicago. Il l inois 

Dr. Frank T. Grill 
ZDRAVNIK IN KIRURG, 

ordinira na 
1858 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois 

od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. zvečer. — Ob aredak in ob nedeljah 
po dogovoru. 

.Stanuje na 1818 W. Cermak Rd. 
Trt. * uradu CANAL 4955 — na stanovanj« CANAL 6027 

^ • • ^ • • • • • • • • • • • • • M a H n 

m E m ^ ^ 
za ljubitelje lepega povestnega berila se nudi samo za 
nedoločen čas, ko je na izredni razprodaji krasna knji-
ga 416 strani, ki vsebuje krasno povest * 

'Ena božjih Cvetk* 
stane po redni ceni $1.00, zdaj za nedoločen čas na 
razprodaji samo 

SO centov 
y zalogi je Ie omejeno število teh knjig, sezite po nji 
takoj, zdpj, ko je vam na razpolago za polovično ceno. 

Knjigarna Arnerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois 

I NE OSTANITE BREZ 

"Baragove Pratike" 
ZA LETO 1942. 

Pratika je zanimiva in gre Mtro iz pod rok. Kdor 
se ne bo v prihodnjih par dnevih pomujai, bo najbrže 
ostal brez nje. Pratika stane samo: | 30 centov j 
kar je poslati v gotovini, Money Ordru, ali pa v znam-

Sj kah po Sc. na: B 
| Knjigarna Arnerikanski Slovenec 
| n1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois j 

S i 

S p r i j a t e l j e m p o s v e t « 
Dober zanimiv list, ki daje pouk, je najboljši človekov prijatelj. Do-
ber list bogati človekovo znanje. Dober zanimiv list dela vam lova- ] 
i ištvo ob dolgih zimskih večerih. Tak list bote imeli, če si naročite 1 
družinski mesečnik 

NOVI SVET 1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois j f 
STANE LETNO SAMO $2.00 — NAROČITE SI GA SE "DANESf ) 


